在湖南近80家上市公司中, 女董事长占比不足4%。

她们的公司均在创业板上 业绩 市,坐拥亿万身家。

均为"夫妻档",都从基层 轨迹

蓝思科技今日上市,湘股创业板迎来第三位女董事长

1股女掌门,业绩都不错

■记者 黄利飞

3月18日,蓝思科技将亮相A股,按新 股发行惯例,上市首日是涨停板无疑。

数日之前, 当全国都在热议着蓝思科 技董事长周群飞"从一个打工妹成长为中 国女首富"的传奇故事时,湖南地区有两个 人,或许心境更为复杂欣喜。因为同样身为 女人,她们或许更能知道创业和管理一家 公司的个中艰辛。

三湘都市报记者发现,在湖南近80家 A股上市公司中,除了蓝思科技外,还有两 家公司的董事长也是女性。都说"三个女人 一台戏",这三位女董事长在湖南资本界的 "大戏"是否会精彩纷呈?

湘股现任女掌门数量少

3月18日,45岁的周群飞将以公司董 事长的身份敲响蓝思科技开市之钟。

这家破了创业板6项数据纪录的"小巨 无霸",可以说真是在"万众瞩目"中登陆资 本市场;中国"女首富"这把交椅的易主,也 随着蓝思科技的上市,变成既定事实。

与此同时,湖南省上市公司董事长的成 员队伍中,又增添了一位"女中豪杰",除了刚 刚跻身成功的周群飞外,还有中科电气的董 事长余新和红宇新材的董事长朱红玉。她们 的公司都在创业板上市,提到她们几位,湖南 业内大多用"巾帼不让须眉"来感慨。

她们掌管的公司业绩不错

蓝思科技这个以研发、生产和销售防 护玻璃为主营业务的公司, 创下了创业板 多个"第一":营业收入第一,净利润第一, 资产总计第一,首发后总股本第一,控股股 东持股比例第一,董事长薪酬第一。

而就在前日,红宇新材在二级市场走 出26.88元的价格,创下其自2012年8月上 市之后的历史新高,今年累计涨幅超过 30%。业绩方面,去年实现营业收入2.13亿 元,同比增加11.53%,并预计今年一季度 净利同比增长67%-96.99%。

受行业周期影响,中科电气预计2014 年获利5014万-5730万元,比上年同期下 降20%-30%,但其公司股价走得一点都 不含糊,3月17日报收11.46元,上涨 4.18%,创四年以来的新高。



年薪33万, 所持股份市值已 超过5.5亿元。

名下股份 市值4.6亿元。

"拼命女三郎"也淘宝 爱给人相亲

能够成为一个上市公司 的董事长, 三位女董事长的 拼劲自然都是"杠杠"的。

从"打工妹"到"女首 富", 周群飞的故事最为励 志,只不过这光鲜的背后,就 像她自己曾介绍的那样,经 历了多道坎坷,"两次把房子 卖掉,给员工发工资"。最终, 她成功了。

这就像红宇新材员工评 价朱红玉所说的那样:女强人 的性格,能干,特别有韧劲。

而在记者采访的几位中 科电气员工眼中,老板余新 首先是一个不折不扣的美 女,"很优雅,什么时候都是 气定神闲、春风拂面。"用中 科电气董秘黄雄军的话来 说,"余总特别有亲和力。"

"亲和力"也是朱红玉女 人的一面。曾在红宇新材证券 办工作两年的柯春告诉记者, 老板常常给办公室单身的年 轻人介绍相亲对象。日常生活 里,身为董事长的她们,也和 别的女人一样, 爱逛街买东 西,甚至也会网购"淘"东西。

架构类似

创业"夫妻档",与公司一同成长

都说一个成功男人的 背后,会站着一个默默付出 的女人;这句话若是反过来 说,在三位女董事长身上, 似乎也同样适用。

尽管蓝思科技的周群 飞、中科电气的余新和红字 新材的朱红玉是公司董事 长,但在公司高管层中,或 者公司的实际控制人,都有

"另一半"的影子。

资料显示,蓝思科技的 控股股东是蓝思科技 (香 港)有限公司,而周群飞与 其先生郑俊龙,合计持有蓝 思科技(香港)有限公司 100%的股份。郑俊龙系蓝 思科技副董事长和副总经

在红宇新材,朱红玉的

先生任立军,是公司的董事 和总工程师。在员工眼中, 朱总性格爽直,任总相对内 敛沉稳,十分互补。

这似乎跟中科电气的 架构类似,当公司创始人余 志明把公司交给女儿余新 时,余新出任董事长,其丈 夫李爱武为董事、副总经理 兼技术总监。

奋斗轨迹

从基层开始摸爬滚打,坐拥亿万财富

查看一下周群飞的简 历,发现1970年出生的她, 自23岁起进入玻璃行业后, 似乎就一直在"创办"公司。

不过,被称为"手机玻 璃女王"的周群飞相当低 调,除了少量公益活动外, 几乎很少进入公众视野,即 便是上市前夕针对其个人 经历的热议,也未曾见其有 -句公开回应。

相比之下,中科电气的 余新,似乎日子好过很多。

她22岁大学毕业时就进入 岳阳起重电磁铁厂工作,并 在29岁时当上了这个国有 企业的办公室主任,后又升 任财务总监、董事、董事长。

恰巧,朱红玉在1995 年创办红宇耐磨前,也在属 于国有企业的湖南省169 厂、娄底煤机厂、娄底地区 军分区八一机械厂工作过。 在职务上,朱红玉也当过办 公室主任, 做过财务科长, 甚至兼任了娄底市工商联

常委、妇委会主任。

如是看来,三位女董事 长都是"从基层干起来 的"。当与她们差不多年纪 的大妈们过着"白天搓搓 麻将,晚上跳跳广场舞"的 生活时,周群飞以超过 460亿的身价坐上了中国 女首富的位置;余新坐拥 4.6亿元股值财富;朱红玉 除了一年领着33万的年 薪外, 其所持股份市值已 超过5.5亿元。

旅行不止于风景。意义在这里。报名即有:

1、崀山精美明信片,高给未来的你(2016年3月或们将会把明信片等回您的手上)

2、独家赠送"醉美瑶家夜"篝火晚会。独具风情。尽情狂欢、呐喊、释放!

发班时间: 3月21日

各大旅行社均可报名!

咨询电话: 0731-88091111

www.langshanhong.com

🌀 世界自然遗产 🖲 国家级风景名胜区 🍣 国家地质公园 🮡 国家AAAA级旅游景区

澳门威尼斯人「超悦您赏」 3天2晚自由行住宿套票

- 含长沙/珠海双程高铁票
- 入住豪华分层式套房2股
- 毎日自助早餐或午餐
- 每房每晚澳门币500元餐饮购物券

"可用于购买「体验梦工场」冰之历奇门票。并于 澳门度假区内超过300间指定商店及餐厅使用



预订即享: **2499**RMB/人(只願平日) 入住日期: 2015年1月3日至6月14日

Tel:0731-89932510 Tel:13326617820 联系人:岑先生

长沙长泉商男旅游台現公司 trevassores-Assassama D



